
Domnului Eduard Raul Hellvig, 

Directorul SRI, 

Domnule Director, 

Numele meu este Constantin Barbu (membru în mai multe academii europene 

și scriitor de meserie) și îmi amintesc cu bucurie seara în care ne-am cunoscut, cu 

prilejul Premiilor Academiei Mihai Eminescu, undeva într-un peisaj silvestru, în zona 

Tg. Jiu. 

Dacă îmi amintesc bine, trebuia să vorbim în dimineața următoare despre 

proiectul de reconstituire a operei pierdute sau distruse a lui Brâncuși. Proiect pe 

care nu l-am abandonat și împreună cu niște prieteni îl punem în operă. 

Domnule Director, acum vă scriu despre un alt proiect pe care trebuie să-l 

susțineți cu instituția fundamentală pe care o conduceți.  

Este vorba despre proiectul de reactivare a Mitropoliei Tomisului, o 

mitropolie care avea acest nume încă din anul 399 (cum veți avea bunăvoința să citiți 

într-o anexă pe care v-o trimit). Totul ar fi foarte simplu, dacă Patriarhul Daniel ar 

fi de acord. Reactivarea Mitropoliei Tomisului nu costă nici un cent și este doar o 

recunoaștere simbolică a străvechii mitropolii care ar putea cuprinde astăzi județele 

Constanța și Tulcea. 

Domnia Voastră cunoașteți perfect situația geostrategică și statală a României 

astăzi. Vecinii noștri din sud au întemeiat chiar o „mitropolie a Dobrogei“, la 

Durostor. Mi se pare că este o chestiune urgentă de reamintire a Mitropoliei Tomisului 

și de reactivare a acestei mitropolii străvechi unde, încă din anul 298, exista un 

episcop, pe nume Evangelicus. Mitropolia Tomisului asigură, real și simbolic, 

continuitatea neîntreruptă a bisericii noastre și a poporului său. Iată de ce vorbesc 

despre statalitate, statalitate legată indestructibil de istoria Mitropoliei Tomisului.  

Patriarhul Daniel, din motive obscure și inculte, amână reactivarea 

Mitropoliei Tomisului. Vă rog să încercați o iluminare rapidă a bătrânului nostru 

patriarh. 

Noi, cu sprijinul absolut al IPS Teodosie, am tipărit până în prezent, 697 de 

volume din Monumenta Romaniae Historica, colecție adunată din 74 de mari arhive 

ale lumii, în 24 de limbi. Unde, Domnule Director, veți găsi actele fundamentale ale 

statalității României, mai ales acte pentru Bucovina de Nord, Transnistria, Cahul, 
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Ismail și Bolgrad, Insula Șerpilor etc. Cândva, la cerere, am trimis instituției 

dumneavoastră actul de cumpărare a Transnistriei, pe care Arhivele Române nu-l 

aveau.  

Pentru Bucovina de Nord, am strâns împreună cu IPS Teodosie, acte din 

Vatican, pentru Cahul, Ismail și Bolgrad acte din anul 450, pentru Insula Șerpilor acte 

chiar din secolul I î.e.n. (din arhiva unuia dintre profesorii lui Eminescu de la 

Universitatea din Berlin). 

Am găsit și am publicat deja două manuscrise originale din sfântul Ioan Cassian 

și un manuscris original din Dionisie cel Smerit. Fără să ne lăudăm, fiindcă nu are 

sens, Monumenta Romaniae Historica este cea mai mare colecție de documente pe 

care o are vreo țară din Europa. Vă scriu aceste lucruri nu ca să ne lăudăm ci ca să 

vă bucurați. Oricând, Domnule Director, veți găsi în noi prieteni adevărați care au 

adunat actele fundamentale ale țării (din secolul I î.e.n. până azi). Aceste 

documente, având peste 30.000 de pagini le puteți găsi în Biblioteca Academiei 

Tomitane, la Arhiepiscopia Tomisului. 

Veți vedea, din textele din anexă, care este istoria episcopilor, arhiepiscopilor 

și mitropoliților Tomisului. Motivele reactivării Mitropoliei Tomisului, ca proiect 

urgent al statalității naționale. Corespondență contradictorie cu Patriarhia Română. 

De aceea, vin și vă rog în chip special să încercați să-l convingeți pe Patriarhul 

Daniel de ce este o necesitate urgentă reactivarea Mitropoliei Tomisului, o 

mitropolie multimilenară, cu o istorie neîntreruptă ca și istoria poporului român. 

Cu gândul cel mai bun, 

Acad. Constantin Barbu 

Membru titular al Academiei de Științe, Arte și Litere din Paris 

0753.83.93.69 

Craiova, 
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